

廣東社總解讀兩會精神

梁亮勝鄺美雲龔俊龍鄧清河龍子明朱李月華黎棟國出席 1200人參加



香港廣東社團總會舉行兩會精神座談會，1200人參加。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港廣東社團總會昨日舉行「新時代、新機遇、新發展——解讀兩會精神座談會」，總會主席、全國政協外事委員會副主任梁亮勝，港區全國人大代表鄺美雲，全國政協委員龔俊龍、鄧清河、龍子明、朱李月華、黎棟國出席，圍繞國家修憲、國務院機構改革、中央支持香港融入國家發展等不同議題展開精彩的發言，藉此推動會員進一步加強團結，維護香港繁榮穩定，同時共擔民族大業，共同實現中國夢。

座談會上座無虛席，超過1,200名會員參加。梁亮勝在發言中表示，今年兩會對香港社團也提出了要求和期待，當中有針對性的三句話包括香港同胞加強團結聯誼、共擔民族大業、共同實現中國夢。

絕不容許「港獨」與風作浪

梁亮勝指，廣總和各個屬會都要加強團結聯誼，壯大愛國愛港力量，包括呼籲發動親友在5月2日選民登記截止日前登記做選民。他續指，香港保持繁榮穩定，絕不容許反對派及「港獨」分子在香港興風作浪，因此在大是大非面前，大家都要站出來，講出自己對國家、對香港的愛，與「港獨」分子作堅決鬥爭。

他並呼籲廣總各個屬會共同參與粵港澳大灣區建設，推動家鄉的經濟發展，共同參與實現中國夢。

讚兩會氣氛「簡約不簡單」

總會執行主席龔俊龍在分享中指，在20多天會期中，他深刻感受到中央始終牽掛香港如何融入國家發展大局，以實現更大發展。他舉例，李克強總理在3月5日政府工作報告中，首次將粵港澳大灣區安排在區域戰略部分進行表述，說明大灣區已上升至國家區域協同發展戰略高度。中央選計劃通過體制機制創新改革，建立國家層面協調機制，統籌協調大灣區建設規劃編



梁亮勝 香港文匯報記者彭子文攝

制及實施中遇到的問題。

總會執行主席鄧清河則圖文並茂介紹國務院機構改革。他指，十八屆中央先後召開了38次中央全面深化改革領導小組會議，審議通過365個重要改革文件，確定357個重點改革任務，推出1,500多項改革措施，國務院機構改革展現了大格局、大氣魄、大手筆。今次機構改革是適應新時代中國特色社會主義發展要求的重要舉措，有利於提升施政效果。

作為全國政協「老委員」的總會常務副主席兼秘書長龍子明，分享了今年兩會的會場氣氛，形容「簡約不簡單」，整個會風十分清新、求真、務實，例如委員們集體吃自助餐，駐地不鋪紅地毯，開會時不准帶手機。他坦言初時也感意外，後來才發現大家更集中精神開會，更易領略會議精髓。

籲切實提升港人憲法意識

總會常務副主席鄺美雲憶說，3月11日，是全人大審議憲法修正案和香港立法會補選的日子，她作為代表留在北京為修正案投下神聖的一票。

她指，特區政府應充分配合並響應憲法精神，切實提升港人的憲法意識，確保「一國兩制」行穩致遠。

總會常務會長朱李月華談及國家修憲時也指，「一國兩制」源於憲法，倘若中國特色社會主義中沒有「中國特色」4個字，就不會容許香港和澳門實行資本主義。「一國兩制」前所未有，中華民族是一個大家庭，任何主張「港獨」的言論大家都要發出嚴厲警告，因為破壞「一國兩制」就是破壞香港的長治久安、損害730萬港人的福祉，亦違反了基本法。

李文：憲法宣誓推動港尊重憲制



李文 香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 出席座談的中聯辦社團聯絡部部長李文作總結發言，當中提及國家修憲和國家領導人的憲法宣誓，表明了中央堅持依憲治國、依憲執政的意志和決心。他指出，憲法是基本法的母法，是基本法的真正權力來源，這次兩會進行憲法宣誓，對香港社會加快

形成尊重憲法、踐行憲法的共識和制度保障，具有重要的指導意義。

李文在發言中指出，今年兩會是中國共產黨召開十九大、中國特色社會主義進入新時代之後召開的第一次大會，會議把十九大確定的基本方略轉化為具體工作部署和詳細的「施工圖」，集中展現了新時代新作為新氣象。其後他以5個關鍵詞「全票」、「修憲」、「宣誓」、「以人民為中心」、「機遇」分享兩會情況。

李文表示，習近平全票當選新一屆國家主席，既是人民對習近平總書記過去5年帶領中國取得歷史性成就的高度肯定，也是對他繼續掌舵開創中國特色社會主義新時代宏偉藍圖的信任和期待，未來國家要實現「兩個一百年」的宏偉目標，需要面對很多艱難險阻，就是需要習主席這樣的領袖掌舵領航。

習近平貫徹以「人民為中心」

他續指，今次全國人大高票通過修憲，將

十九大確定的重大理論觀點和重大方針政策、黨和國家事業發展的新成就新經驗和新要求載入國家的根本大法，是非常必要和及時的。這次修憲還增加了宣誓制度，彰顯了憲法作為國家根本大法的高度重要性，表明了中央堅持依憲治國、依憲執政、維護憲法權威的堅定意志和堅強決心。

李文也指，無論是習主席在兩會期間的講話，還是兩會的修憲、機構改革等內容，始終貫穿着以「人民為中心」的思想，這是中國共產黨「為人民謀幸福，為中華民族謀復興」這個「初心」的集中體現，也是十九大精神的延續。

李文也談到習主席十分重視港澳工作，既支持香港特區政府和行政長官依法施政、積極作為，同時支持香港融入國家發展大局，當中香港可以借助「一帶一路」和粵港澳大灣區的國家戰略發掘發展機遇，鼓勵香港廣東社團總會日後多些組織會員到大灣區考察，尋覓機遇。



多名代表委員分享兩會精神。香港文匯報記者彭子文攝



座談會現場座無虛席。香港文匯報記者彭子文攝

政協「新人」黎棟國讚兩會效率高



黎棟國 香港文匯報記者彭子文攝

提早兩天請假，在人民大會堂開會，代表和委員數目一目了然，毋須點名，因大會電腦已輸入大家身上名牌。最難忘是會後大合照，三千多人半小時內已集合好合影。「相對我們立法會開會，臨到開會時一直按鐘，15分鐘內都找不到人，結果流會，(兩會)沒這種事發生」，博得全場捧腹大笑。

他亦針砭時政，談及美國對中國出口貨品加徵關稅，美國總統特朗普聲稱世界貿易組織將中國歸類為發展中國家是錯的。黎棟國問現場，中國是否「大國」？是否「富強」？他說，中國是強大的國家，卻不是富有的國家，因為兩會也提出要精準扶貧，中國要在2020年實現全面小康社會，中國既未達到全面小康社會，因此中國就是發展中國家，特朗普是錯得緊要。

特稿

全國政協委員「新人」、前保安局局長黎棟國亦現身分享。他說，今年兩會效率很好，無論正式會議或小組會議，無法出席的代表和委員都要

九龍社聯分享兩會精神 500會員出席

香港文匯報訊(記者 李學) 九龍社團聯合會日前舉行「新時代、新機遇、新發展」兩會精神分享會，該會理事長、全國政協委員王惠貞，會長、港區全國人大代表陳振彬分享兩會心得及感言，有近500名會員出席。

王惠貞總結5激動人心時刻

王惠貞以「5個激動人心的經典時刻」總結兩會概況，一是超高票數通過修憲，充分體現出中國共產黨的領導是中國特色社會主義最本質特徵，確立了習近平新時代中國特色社會主義思想在國家政治、社會中的指導地位；二是習近平全票當選國家主席、中央軍委主席，可見祖國人民對國家主席的高度認同；三是首次公開進行憲法宣誓，充分體現習主席帶頭尊重憲法、維護憲法、恪守憲法的高度政治自覺，深深感受到以習主席為核心的黨中央依法、依憲治國及依憲執政，維護憲法權威的堅

定意志和堅強決心；她續說，四是習近平在全國人大閉幕會上的重要發言，提到中國人民具有偉大創造精神、偉大奮鬥精神、偉大團結精神、偉大夢想精神；五是習主席多次提到「一國兩制」，「一國兩制」事業將會作為新時代、新征程的政制方針之一，可見國家對香港、澳門的重視和關愛。

王惠貞還詳細匯報國務院總理李克強所作的政府工作報告，強調了粵港澳大灣區、「一帶一路」對香港經濟發展十分重要，機會無限，應抓住機遇、共謀發展。

陳振彬：修憲是新時代決策

陳振彬分享憲法修改的內容細節。他表示，憲法的歷史地位、重要性既體現出新中國成立後社會主義建設的規律及總結，並對改革開放、現代化建設作出推動作用，可見憲法符合國情、符合實際、符合時代要求，保障了長期堅持全面發展國家的理念。

他續說，是次修憲是以習近平主席為核心的黨中央從新時代堅持、發展中國特色社會主義全局和戰略高度作出的重大決策，彰顯了國家由「富起來」到「強起來」的歷史飛躍，透過修改憲法，把黨的十九大重大理念觀點、重大方針政策載入國家根本法，體現黨和國家事業發展的新成就、新經驗，為實現「兩個一百年」的偉大目標，和實現中華民族偉大復興的中國夢提供有力的憲法保障。

陳振彬強調，中國特色社會主義進入新時代，要以新思想發展國家，同時也有新要求，明確了新目標，以適應新發展，這些都能在憲法修正中體現出來，點出了修改憲法的必要性。而憲法的修改進一步落實了新時代完善和發展中國特色社會主義的制度，推進國家治理系統和治理現代化的憲制基礎。

在座嘉賓並就分享會內容發表各自見解，一同深入探討兩會精神。



九龍社團聯合會兩會精神分享會，一眾與會嘉賓合影。香港文匯報記者李學攝

陳振彬(左)、王惠貞分享兩會精神。香港文匯報記者李學攝